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Patriarhul Daniel a sfințit raclele în care vor fi 
așezate moaștele Sfinților Paisie și Cleopa de la 
Sihăstria
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Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a sfințit miercuri raclele în care vor fi așezate 
cinstitele moaște ale Sfinților Paisie și Cleopa de la Sihăstria.

Slujba de binecuvântare a avut loc la Reședința Patriarhală din Capitală, în 
prezența arhimandritului Arsenie Popa, starețul Mănăstirii Sihăstria din județul 
Neamț.

Raclele au fost confecționate la Atelierele Patriarhiei Române, fiind realizate din 
argint.

„Aceste două racle sunt pregătite pentru cei doi părinți cuvioși de la Sihăstria, 
Părintele Paisie Olaru și Părintele Cleopa Ilie. Acestea au fost pregătite pentru că 
proclamarea locală a canonizării celor doi Sfinți va avea loc anul acesta, în ziua de 
7 august, la Mănăstirea Sihăstria”, a explicat Părintele Patriarh Daniel.

Preafericirea Sa a subliniat că cei doi sfinți de la Mănăstirea Sihăstria au fost mari 
duhovnici și mărturisitori ai credinței.

„Raclele acestea vor fi duse la mănăstire și în ele se vor așeza Sfintele Moaște ale 
celor doi Sfinți cuvioși, care au fost mari mărturisitori ai credinței, duhovnici și 
îndrumători pentru miile de pelerini care, în regimul comunist, au venit la 
mănăstire și s-au rugat, s-au spovedit și au fost îndrumați și ajutați”.

Sfinți iubiți de popor
Părintele Patriarh Daniel a evidențiat că Sfinții Paisie și Cleopa au fost 
contemporani și foarte iubiți de popor.

„Aceștia au fost sfinți contemporani și sunt foarte iubiți în popor. De aceea, 
proclamarea locală a canonizării lor va fi un eveniment deosebit. Cu acest prilej, 
vom delega la Sihăstria pe Preasfințitul Părinte Varlaam Ploieșteanul, Episcop vicar 
patriarhal, pentru că el s‑a născut în zona Botoșanilor, ca și cei doi Părinți Paisie și 



Cleopa, spovedindu‑se la acești doi duhovnici în timpul seminarului”.

Preafericirea Sa a amintit că la Mănăstirea Sihăstria au viețuit monahi cu multiple 
daruri: „Unul era dăruit cu darul picturii – părintele Vartolomeu Florea, altul cu 
publicarea cărților – părintele Ioanichie Bălan, dar cu duhovnicia au fost mai ales 
Părintele Paisie și Părintele Cleopa, care era și mare predicator”.

Sfântul Paisie Olaru a fost unul dintre cei mai mari isihaști ai secolului al 20‑lea, a 
subliniat Patriarhul României.

„Acest lucru s‑a văzut la deshumarea osemintelor celor doi cuvioși părinți, când 
buna mireasmă care a ieșit din sfintele lor moaște s‑a răspândit nu doar în jurul 
mormântului, ci în întreg cimitirul de la Sihăstria. Părintele Paisie a fost foarte 
smerit și foarte discret. De aceea, s‑a asemănat cu sihaștrii din secolul al 14‑lea din 
Muntele Athos și din multe țări balcanice și cu isihaștii din secolul al 18‑lea, din 
timpul Sfântului Cuvios Paisie de la Neamț”.

Părintele Patriarh Daniel l-a felicitat pe arhimandritul Dionisie Constantin, 
coordonatorul Atelierelor Patriarhiei Române, și pe arhimandritul Ciprian Grădinaru, 
care a mijlocit pentru donarea celor două racle.

În semn de mulțumire, obștea Mănăstirii Sihăstria i-a oferit Patriarhului României o 
icoană cu reprezentarea Sfinților Cuvioși Paisie și Cleopa de la Sihăstria.
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